
NOTISER  //////////////////////

ÖVERFÖRMYNDAREN HAR
SEMESTERSTÄNGT I JULI
Överförmyndarens expedition är 
stängd för semester under juli månad. 
Vid akuta ärenden under semesterpe-
rioden, vänligen kontakta kommunens 
växel på 040-40 80 00.

är du 13-18 år?
Anmäl dig till Fältgruppens sommar-
aktiviteter! Läs mer på Facebook eller 
på svedala.se.

En resa till Liseberg finns i sommarprogrammet. 

SOMMARBOKEN,  
för dig som är 6-16 år! 

Läs 5 böcker i sommar och du får en 
egen bok gratis! Fyll i och klipp ut 
5 sommarbilder som du hämtar på 
biblioteket så är boken din. Sommar-
boken startar den13 juni. Välkommen 
till ditt bibliotek där du får mer info!

LÄNGRE LÅNETID  
PÅ DINA BÖCKER I SOMMAR
Mellan 1 juni och 29 juli är lånetiden 
på dina böcker 6 veckor i stället för 4.

HÄR FIRAR DU MIDSOMMAR

Kl 11 Killehuset, Bara
Kl 11 Tegelplanen, Börringe
Kl 14 Midsommarängen, Klågerup
Kl 14 Skabersjö mölla

Projektgruppen för långsiktig lokalplane-
ring av förskola och skola förordar en 
utökad verksamhet av befintliga Värby 
förskola. Nu påbörjas en planprocess 
där vi utreder de fysiska förutsättning-
arna för utbyggnaden.

HUR MÅNGA PLATSER?
I dag har Värby förskola 50 platser och 
med föreslagen utbyggnad kan totalt 
140 platser erbjudas. Paviljongen vid 
Hattstugan som idag har 40 platser 
kan då avvecklas. Verksamheten utökas 
med totalt 50 platser. I samband med 
ombyggnaden kommer de befintliga 
lokalerna att renoveras. En del av  
parken intill föreslås att tas i anspråk.

TA DEL AV PLANPROGRAMMET
Planprogram med skisser på utbygg-
naden finns 15 augusti-15 september 
på biblioteken och på kommunhusets 
anslagstavlor. 

Planprogrammet kommer också att fin-
nas under denna period på svedala.se. 

SAMRÅDSMÖTE
Vill du veta mer om planprogrammet 
och tankarna kring utbyggnaden är du 
välkommen till samrådsmötet på Värby 
förskola tisdagen den 6 september 
kl 18.30.  
För mer information kontakta Pia Transe 
Pedersen, stadsarkitekt,  
pia.transepedersen@svedala.se eller 
Charlotte Hägg Reader, planarkitekt, 
charlotte.haggreader@svedala.se.

På gång: Planprogram för Värby förskola 

Förskoleverksamheten i Bara 
behöver byggas ut. Det finns 
tre kommunala förskolor 
i Bara och behovet täcks 
kortsiktigt av paviljonger. 
Kommunens målsättning är 
att kunna erbjuda förskole-
verksamheten nya lokaler till 
år 2015.

Unik groda i vår  
närmiljö: Lökgrodan Läsårstider, lovdagar 

och studiedagar
LÄSÅRET 2010/2011

Läsårstider

Höstterminen 2011 
Torsdag 18/8 – onsdag 21/12 
 
Vårterminen 2012
Tisdag 10/1 – fredag 15/6 	  

Lovdagar 
Onsdag 2/11 – fredag 4/11 2011
Måndag 20/2 – fredag 24/2 2012
Måndag 2/4 – torsdag 5/4 2012
Måndag 30/4 2012
Fredag 18/5 2012

Studiedagar
Fredag 9/9 2011
Måndag 31/10 – tisdag 1/11 2011
Måndag 21/11 2011
Onsdag 7/12 2011
Torsdag 22/3 2012
Tisdag 8/5 2012

STÄNGNINGSDAGAR  
FÖRSKOLOR OCH FRITIDSHEM
Måndag 15/8 2011
Måndag 9/1 2012

NOTISER  //////////////////////

BIBLIOTEKEN UNDER SOMMAREN 

Såhär ser blibliotekens öppettider ut  
mellan 20 juni och 19 augusti:

SVEDALA BIBLIOTEK
Måndag 10-19
Tisdag-onsdag 14-19
Torsdag-fredag 12-17

BARA BIBLIOTEK
Måndag 15-19
Tisdag 15-19
Onsdag 10-13
Torsdag 14-17
Fredag STÄNGT

KLÅGERUPS BIBLIOTEK
Måndag 15-19
Tisdag STÄNGT
Onsdag 10-13
Torsdag 15-19
Klågerups bibliotek stängt 11 juli - 29 juli

Naturen i Svedala är unik genom sitt läge i den sydligaste och 
klimatmässigt varmaste delen av Sverige. I Svedala förekommer 
flera så kallade rödlistade arter. Rödlistan tas fram av Artdata-
banken på Sveriges Lantbruksuniversitet i samarbete med fors-
kare och specialister.

 
14 augusti kl 14, Bökeberg 
Utomhusföreläsning om Hjalmar Gull-
berg med Bo Gentili, författare och 
bibliotekarie vid Malmö stadsbibliotek. 
Samling utanför ”vita huset” kl 14. 
Medtag egen picknickkorg. Ingen 
föranmälan, fri entré. Parkeringsmöjlig-
heter vid Bökebergs Arena. Arrangörer: 
Föreningen Svedala-Barabygden.

15 augusti kl 12, Svedala bibliotek
Utställningen ”De riktiga orden” startar 
på Svedala bibliotek. Medverkar gör

konstnären och scenografen Bernt 
Franckie och Bo Gentili. Kaffe och tårta 
serveras. Arrangör: Svedala bibliotek. 

17 september kl 13,  
Malmö stadsbibliotek
Seminarium om Hjalmar Gullbergs dikt-
ning i nutida belysning. Medverkande: 
Kristian Lundberg, Ida Börjel, Hanna 
Nordenhök, Lars Gustaf Andersson.  
Seminarieledare: Jonas Ellerström. 
Arrangörer: Malmö stadsbibliotek och 
Hjalmar Gullberg-sällskapet.

Listan tar upp vilka arter som är hotade 
eller riskerar att försvinna från Sverige. 
I de flesta fall är de skyddsvärda miljö-
erna och arterna i Svedala redan upp-
märksammade på något sätt, genom 
direkt skydd eller via annan lagstiftning. 
Det finns flera miljöer och arter som 
Svedala kommun har ett särskilt ansvar 
för att bevara och skydda. 

LÖKGRODAN
Lökgrodan är ett exempel och framöver 
kommer vi att berätta om fler arter och 
miljöer som vi särskilt behöver värna 
om. Grodan har en begränsad utbred-
ning i Sverige och förekommer endast 
i södra och sydvästra Skåne. I Svedala 
kommun finns två till tre dammar där 
lökgrodan lever. Arten har minskat kraf-
tigt i antal sedan mitten av 1970-talet, 
men en viss återhämtning har skett de 
senaste åren tack vare aktiva åtgärder.

AKTIV PÅ NATTEN  
På dagarna gräver lökgrodan ner sig 
och trivs därför bäst i områden med 

sandiga, lättgrävda jordar. Det är på 
nätterna som lökgrodan är mest aktiv. 
Under leken, på våren, söker den sig 
till dammar som håller vatten tillräckligt 
länge för att grodynglen ska hinna 
utvecklas. 

LEKVATTEN FÖRSVINNER 
Det största hotet mot lökgrodan är att 
många lekvatten försvinner. Detta sker 
både i jordbrukslandskapet och i mer 
tätortsnära områden. Den ökade be-
byggelsen har även medfört fler vägar 
och åtskilliga lökgrodor blir överkörda 
när de tvingas korsa vägar på väg mot 
lekvattnen under våren. 

OVANLIG PUPILL 
Lökgrodan har fått sitt namn av det vit-
löksdoftande sekret som huden utsönd-
rar vid fara. Arten påbörjar sin vinter-
vila i oktober - november då den gräver 
ner sig 0,7-1,5 meter. Lökgrodan kan 
bli 11 år gammal och är den enda 
svenska grodarten med lodrät pupill.

Busskort  
till höstterminen 2011

Du som ska gå i gymnasieskolan till 
hösten, är under 20 år och folkbokförd 
i Svedala kommun, hämtar ditt busskort 
på nedanstående utlämningsplatser och 
tider:

Nils Fredriksson Utbildning 
16-17/8                  9-12, 13-15.30
Klågerupsskolan 
16-17/8                  9-12, 13-15
Spångholmsskolan          
16-17/8                  9-12, 13-14.30

Tänk på att busskortet är en värdehand-
ling. När du hämtar ut busskortet måste 
du ta med och visa upp legitimation. 
Du som ska gå första året i gymnasie-
skolan ska även ta med och visa upp 
ditt antagningsbesked.

Välkommen till skolan 
läsåret 2011/2012

Skolorna i Svedala kommun startar åter efter sommarlovet den 18 augusti. 
Här ser du detaljer för skolstarten:

Skola Skolår Samlingsplats Tid

Centralskolan 6 Aulan 08.00

7-9 Salar enligt anslag 08.00

Roslättsskolan Förskoleklass-5 Respektive klassrum 08.00

Kyrkskolan Förskoleklass-6 Respektive klassrum 08.00

Marbäcksskolan Förskoleklass Flaggstången den 19/8 
08.50

1-5 Respektive klassrum 08.10

Röda skolan Förskoleklass-5 Respektive klassrum 08.00

Spångholmsskolan 4-5 C-delen 08.30

6-9 Respektive klassrum 08.30

Baraskolan Förskoleklass-3 Respektive klassrum 08.35

Klågerupsskolan Förskoleklass Skolgården 10.00

1-5 Respektive klassrum 08.15

6 Matsalen 08.30

7-9 Respektive klassrum 08.30

Nils Fredriksson 
Utbildning

Nya elever Folkets Hus A-sal 09.00

Nya SFI BCD NFU B100 09.00

Gamla SFI BCD NFU B100 11.00

”Gamla” komvux-
elever. Åk 4-elever

NFU B102 11.00

Åk 2-3 gymnasiet Folkets Hus A-sal 13.00

Skolskjutsarna går på morgonen i stort sett vid samma tider som i fjor.  
Nybörjare och nyinflyttade elever får meddelande om tider hemskickat per brev.

Ännu inte inskrivna nybörjare eller under sommaren inflyttade elever anmäler  
sig snarast till respektive skola.

Vi minns lyrikern Hjalmar Gullberg
I år är det 50 år sedan en av Sveriges stora lyriker, Hjalmar 
Gullberg, gick ur tiden. Trolovad med Greta Thott levde han 
sina sista år på Bökebergsslätt. Nu uppmärksammar vi hans 
författarskap i samarbete med Malmö stadsbibliotek, Fören-
ingen Svedala-Barabygden och Hjalmar Gullberg-sällskapet.

            

Många cyklister tar sig till Svedala kom-
mun för att njuta av perfekta cykelvägar. 
Per Tallmar från Bara tar ofta hit sina 
40 cykelkamrater i Team Rynkeby 

Malmö som den 15 juli ska cykla ända 
från Malmö till Paris.

-Vi utgår gärna från Torup och passerar 
bland annat Hyby, Skabersjö, Börringe, 
Vismarlöv, Aggarp och Västra Kärrstorp, 
berättar Per Tallmar. Kanske har du sett 
Per och hans cykelkamrater susa förbi? 
Alla har gula cyklar och gula kläder. 
–Vi cyklar för cancersjuka barn och 
samlar in pengar till forskning och ny 
kunskap om barncancer. Det ger extra 
kraft och energi under träningarna, som 
ofta innebär distanser på 10-15 mil per 
träningstillfälle, avslutar Per Tallmar.

Hjalmar Gullberg 1898-1961, porträtt av Agda Holst. 

Nina Gilljam, redaktör SvedalaNytt och  
barabon Per Tallmar cyklar till Paris den 15 juli

Cykling för cancersjuka barn
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Ett urval av vad som händer i vår kommun. Med reservation för ändringar.

Politik och påverkan 

Du hittar alla mötestider och  
protokoll på svedala.se.  
 
Kommunfullmäktiges möten är öppna 
för alla och hålls i kommunhuset i 
Svedala.  Mötena går även att följa 
via webb-TV på svedala.se.
 
Kommunfullmäktige 12/9  kl 19. 
 
Beredningen för vård och omsorg 
15/9 kl 18.30. 
 
Beredningen för kultur och fritid 
24/8 kl 19. 
 
Beredningen för samhällsbyggnad 
och tillväxt  31/8 kl 16.

Picknick och musik under Sommarscen Svedala 

Onsdag 29/6
Kl 18-22  Lokala band och artister: 
Buffé, Maria Anderberg, Svedala 
Församlings Gospelkör och Third 
Encore. 

Torsdag 30/6
Kl 18  Musikquiz live med Aggband. 
Kom och testa dina musikkunskaper! 
Kl 19-22  Allsång med Per-Ola Sand-
berg och Pontus Stenkvist. 

Gäster: Tränings- och kroppsfixarna 
Istvan Györffy och Jonas Kroon, den 
kände brottarprofilen Janne Westberg, 
och Ukulele Orchestra of Sweden med 
rötter på Söderslätt.

Onsdag 6/7
Kl 18-22  Lokala band och artister: 
Parrycats, Kram, Svedala Dragspels-
klubb, och Richard Linde Band.

Torsdag 7/7
Kl 18  Musikquiz live med Aggband. 
Kom och testa dina musikkunskaper! 
Kl 19-22  Allsång med Per-Ola Sand-
berg och Pontus Stenkvist.
Gäster: Vårt kommunalråd Linda  
Allansson, Svedalatalangen Ella Sand-
berg, Per Jystrand, som fortfarande lyst-
rar till ”Per Polis” och Svedala Manskör 
med många sångarvänner.

Förra årets Sommarscen Svedala blev en succé. I år ser arrangemanget ut att bli lika fyllt av värme, 
gemenskap och god underhållning. Två onsdagar i rad bjuder lokala band och artister på sång och 
musik. Torsdagarna inleds med musikquiz som uppvärmning till Pontus och Per-Olas allsång med 
lokala ”kändisar” som gästartister. Välkommen till Stadsparken i Svedala med picknickkorg för att  
sjunga med och njuta i det gröna! 

En skön sommarkväll på Sommarscen Svedala 2010.

HUR VILL DU BO? 
Klågerup har något som passar alla 

VINNINGE 2:18,  
VILLOR NORR OM DUNKERSKA

I norra delen av området har cirka 40  
villatomter iordningställts. Nya villor  
av Myresjöhus och Smålandsvillan  
planeras att byggas. Du väljer fritt ur  
deras sortiment inom detaljplanens 
förutsättningar. Försäljning pågår. För 
mer information, se myresjohus.se eller 
ring 040-10 17 50. För rådgivning i 
bygglovsärenden, kontakta stadsarki-
tekten Pia Transe Pedersen, 040-40 81 
18, pia.transepedersen@svedala.se.

VINNINGE 2:18,  
RADHUS NORR OM DUNKERSKA 

Utöver villatomterna finns det också 
möjlighet att bygga 20 energisnåla 
radhus i ett plan. Dessa är tänkta att 
uppföras som bostadsrätter riktade till 
åldersgruppen 55+. Radhusen kommer 

att fördelas via kommunens tomtkö, se 
svedala.se och sök ”tomtkö” eller ring 
040-40 81 26.
 
TEJARP 6:25, DUNKERSKA

I södra delen av området planeras 
26 villatomter att färdigställas. Mer 
information om exploatör och tilltänkta 
hustyper följer.

NATUR-, LEK- OCH PARKYTOR

Norrut har en damm anlagts och 
området runt dammen är planlagt som 
naturområde. En gång- och cykelväg 
kommer att anläggas i anslutning till 
bostadsområdet, förbi dammen och 
fram till allén vid Tejarpsgården.  
 
Söderut planeras för lek- och parkytor.  
Kommunen har även planer på att 

uppföra en ny förskola i Klågerup 
2015.

MALMÖVÄGEN TRAFIKSÄKRAS 
Trafiksäkerhetsåtgärder kommer att 
utföras i form av siktförbättrande åt-
gärder på Malmövägen och gupp på 
Bangårdsvägen. En gång- och cykel-
bana anläggs längs Malmövägen från 
Tejarpsvägen och fram mot Bangårds-
gatan.

EVENTUELLA STÖRNINGAR
Byggnadsarbetena kommer i huvudsak 
att pågå vardagar mellan 07.00  
och 17.00. Vi ber er ha överseende 
med de störningar som arbetena kan 
ge upphov till. Snart kan vi tillsammans 
glädjas åt ett nytt bostadsområde, 
nya naturområden och nya grannar i 
Klågerup!

MER INFORMATION

För mer information om de olika 
områdena, vänligen kontakta Marie 
Frid, exploateringsingenjör på telefon
040-40 81 06, marie.frid@svedala.se.  
Läs mer om aktuella byggprojekt på 
svedala.se under Miljö, boende och 
trafik/Planera, bygga och bo/ Aktuella 
byggprojekt. 

I nordöstra Klågerup direkt norr om Malmövägen växer ett nytt bostadsområde 
fram. Här kan du läsa hur de olika delområdena kommer att exploateras.

En illustrationsskiss över det planerade radhusområdet Vinninge 2:18, Norr om Dunkerska.

Vill du se förra årets Sommarscen Svedala? Gå in på Youtube och sök ”Sommarscen Svedala”.

Svedala Galleri

Joe Eagan, akryl.
Lena Henriksson, glas.
t o m den 30/6 

Jan Olsson, måleri o skulptur. 
2/7-4/8

Magnus Magnusson, olja.
6/8-8/9

Vismarlövs bagarstuga
Anneli Elmström, olja 4-26/6

Svea Restaurang & Bar
Britt-Elise Björnhov, foto 
9/6 – 6/7

Galleri Kallerholm
Sommarutställning 1-10/7 

	
2011-06-22
Bilbingo
Kl 18.30 Gamla IP, 
Börringevägen

2011-06-29
Under Parasollet
Kl 11 Holmagården

Bilbingo
Kl 18.30 Gamla IP, 
Börringevägen

Sommarscen Svedala 29-30/6 
Kl 19  Stadsparken, Svedala
	
2011-07-01
Tangofestival! 1-3 juli
Skabersjö Kulturakademi
	

2011-07-02
Svedala Marknad 2-3/7
Kl 9-18, lördag 
Kl 11-17, söndag 
Svedala centrum

Sagan om den Röda Borgen
2-17/7 Torups lada

Vismarlövsveckor 
2-17/7, kl 11-17 
Vismarlövs väv- och bagarstuga

2011-07-03
Mölledag
Kl 13 Skabersjö mölla
Kl 13 Aggarps kvarn
	
2011-07-05
Café Mare
Kl 14 Holmagården

2011-07-06
Sommarscen Svedala 6-7/7
Kl 19 Stadsparken, Svedala
	
2011-07-08
Arabsportcup, EM 8-10/7
Bökebergs Arena
	
2011-07-09
Svedala bakluckeloppis
Kl 10 Stortorget, Svedala
	
2011-07-13
Under Parasollet
Kl 11 Holmagården

2011-07-14
SommarRock Svedala 14-16/7
Svedala Friluftsbad

2011-07-17
Western-SM 17-24 juli
Bökebergs Arena
	
2011-08-18
Hattparad
Kl 14.30 Holmagården

2011-07-21
Blomstervandring i Hunneröd
Kl 18 Samling  
Sporthallens parkering

2011-08-04
Musik under Kastanjerna
4 och 11/8
Kl 18 Statarmuseet
	
2011-08-13
Svedala bakluckeloppis
Kl 10 Stortorget, Svedala
	
2011-08-16
Melodikrysset
Kl 14 Holmagården
	
2011-08-21
Honungsbiets dag
Kl 12 Torups Rekreations-
område
	
2011-08-27
Slåtterdag  
på Hunneröds mosse
Kl 9  N Tvärgatan, för 
samåkning

2011-08-28
Vandring
Kl 11 Torups Rekreationsområde
	


